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Begeleiding ex-gevangenen  -  Buddyproject KruisPunt

Op 16 november 2020 verscheen er in de pers een artikel over de vrijwilligersorganisatie 
KruisPunt. Door de coronacrisis kunnen gedetineerden nu zes maanden voor het strafeinde 
vrijkomen, maar dit enkel als ze kunnen bewijzen dat ze over een vaste verblijfplaats 
beschikken. KruisPunt biedt hen hulp aan door huizen ter beschikking te stellen voor ex-
gevangenen en zorgen er dus mee voor dat nog meer gevangenen voor hun strafeinde de 
gevangenis kunnen verlaten.

De organisatie beschikt over vijf huizen, vier in Kortrijk en een in Oostende. Om af te 
toetsen of de gevangene geschikt is voor dit project is er eerst een intakegesprek. De ex-
gevangenen kunnen zes maanden in een dergelijk huis verblijven en ondertussen worden 
ze bijgestaan door een buddy. Samen met deze buddy wordt gewerkt aan een nieuwe 
toekomst. Momenteel gaat dit nog over een vrijwilligersorganisatie, maar de organisatie 
geeft aan dat een subsidiedossier is ingediend om financiële steun te verkrijgen.

1. Kan de minister de verhouding tussen dit privé-initiatief en de gevangenisdiensten 
toelichten?

2. Is er sprake van toeleiding naar deze organisatie? Zo ja, op welke manier gebeurt dat 
dan?

3. Wat is de mening van de minister over het project? In welke mate biedt het een 
meerwaarde bovenop de reeds bestaande initiatieven?

4. Heeft de minister weet van welke criteria gehanteerd worden of een ex-gevangene al 
dan niet in aanmerking komt?

5. Beschikt de minister over cijfers over hoeveel gevangenen reeds opgevangen zijn door 
deze organisatie?

6. De organisatie geeft aan dat de gasten een dagvergoeding moeten betalen voor de 
woning. 

Kan de minister meedelen hoeveel deze dagvergoeding bedraagt?

7. Gaat de minister eerst de werking van de organisatie doorlichten vooraleer wordt 
beslist om al dan niet een subsidie toe te kennen?

8. In welk vervolgbegeleidingstraject wordt voorzien indien de in vrijheid gestelde 
veroordeelden na zes maanden nog steeds niet over een vaste verblijfplaats kunnen 
beschikken? Door welke dienst(en) zal dit worden aangeboden?

9. Kan de minister meedelen hoeveel de subsidie zou bedragen?



ZUHAL DEMIR
JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 308 van 1 december 2020
van ADELINE BLANQUAERT

Uit navraag bij mijn administratie blijkt dat we geen subsidiedossier hebben ontvangen 
van Kruispunt vzw. Waarschijnlijk hebben zij zich tot de federale minister van justitie 
gericht. 
 
Het project richt zich op gedetineerden waardoor het vooral de diensten binnen de 
gevangenissen zijn die instaan voor een eventuele toeleiding. Voor uw vragen rond de 
verhouding met de gevangenisdiensten, de toeleiding naar het project, de criteria en de 
cijfergegevens verwijs ik u dan ook graag door naar de federale minister van Justitie.

De vrijwilligersorganisatie KruisPunt vzw is bovendien een relatief nieuw initiatief (2019) 
en de ervaringen vanuit de justitiehuizen zijn dan ook beperkt. De ervaringen die er zijn, 
zijn evenwel positief. De tijdelijke ondersteuning van een justitiabele op praktisch vlak, 
alsook op vlak van huisvesting, helpt om de re-integratie meer kans op slagen te geven. 
Deze en andere buddywerkingen zijn daardoor vaak een wenselijke aanvulling op de 
justitiële opvolging door de justitiehuizen. 

Het hebben van een woning is namelijk een belangrijke factor om de re-integratie van een 
ex-gedetineerde te laten slagen. Voor veel (ex-)gedetineerden is de woningmarkt moeilijk 
toegankelijk en lopen ze een verhoogd risico op thuisloosheid na detentie en dus ook op 
recidive. Hoewel er met deze vzw duidelijk vanuit een andere finaliteit gewerkt wordt, kan 
ik dergelijke vrijwillige initiatieven, vanuit mijn streven naar een succesvolle re-integratie, 
minder recidive en geen nieuwe slachtoffers, enkel maar aanmoedigen. Het aanbod moeten 
we vooral zien in zijn complementariteit met de wettelijke opdracht tot opvolging en 
begeleiding van justitiabelen door de justitiehuizen.


